

環保署 勞工處 食衛局 民安隊

「綠在觀塘」教環保 垃圾變珍寶

「綠在區區」第三個項目營運 盼2022年前人均棄廢減四成

香港文匯報訊（記者 文森）為提倡惜物減廢環保文化，環保署推行「綠在區區」計劃，加強環保教育，並協助收集回收物料。計劃於全港18區均有設點，環保署根據公開招標結果批出項目營運合約，再交由非牟利團體營運，其中沙田和港島東區項目已於兩年前投入服務，去年第四季回收物品各約80公噸。觀塘和元朗項目今年相繼開幕，吸引不少當區居民參與，讓綠色生活扎根社區。環境局在資源循環藍圖中定下目標，在2022年或之前，把都市固體廢物人均棄置量減少四成。



「綠在觀塘」不時舉辦「以物易物」活動。



「綠·續小店」設積分制度，市民帶來物品回收，每公斤得一分，積分可換取日用品。



■王太（左一）帶同子女參加「綠在觀塘」工作坊，學習善用廚餘製作唇膏，培養他們的環保意識。



■「綠在元朗」聘用智障人士，葉志豪負責到區內屋苑回收玻璃瓶、電器等物品。

「綠在觀塘」位於九龍灣常怡道，由基督教家庭服務中心營辦，今年2月開幕，是「綠在區區」第三個投入服務的項目。其環保站舉辦的工作坊，讓居民掌握重用資源技巧，把廢物製成有用物品。

平時教子女廢物分類
家住附近的王太表示，某天經過，發現環保站提供教育工作坊，於是帶同子女一同參加，學習善用廚餘製作唇膏。
她認為環保意識要從小培養，所以平時指導子女做好廢物分類。另一參加者李小姐偕男友前來，指自己很喜歡天然產品，也希望支持環保，所以專程到來，認為可從活動學到很多新知識。

參加「物易物」免每季買衫
該站不時舉辦「以物易物」活動，鼓勵市民交換潔淨舊衣物等可再用物品，以減少廢物。李小姐表示，很多衣服穿了一季便不再穿，但款式仍很新，參加換物活動後，不用每季買新衣服，可少買一些。

匡智會服務主任嚴日強表示，這些人員日常接收市民交來的回收物，並在街站宣傳推廣，工作與健全人士無異，這對市民參加環保有鼓勵作用。他指出：「一些市民看見智障人士從事回收工作，會想到他們能做到，自己沒有理由做不到。」
匡智會計劃每年為20名學員提供訓練，參與回收、宣傳、推廣、導賞等，讓公眾認識智障人士工作能力。該站主要回收電器、電腦產品、玻璃瓶、塑膠瓶、節能燈泡、充電電池、金屬等物品；又設「綠·續小店」，凡市民交來物品回收，又在站內擔任義工，均可累積分數，憑分數換領日用品。
「綠在沙田」和「綠在東區」早於2015年投入服務，已見成效，去年第四季各收集到可回收物約80公噸；以年率計，即每年約320公噸。「綠在深水埗」營運合約已在去年底批出，預計今年中開始運作。

「綠在元朗」聘4智障人士
位於天水圍天華路的「綠在元朗」3月初開幕，由匡智會營辦，推動環保之餘，也促進傷健共融。項目聘用4名智障人士，其中患自閉症和中度智障的項目助理葉志豪，負責到區內屋苑回收玻璃瓶、電器等。

張雲正讚勞處力保僱員權益



張雲正聽取職業安全主任講解他們執行職務時所使用的工具。

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）公務員事務局局長張雲正日前到訪勞工處，親身了解該處工作，並與部門同事會面。張雲正在公務員事務局常任秘書長周達明陪同下，首先與勞工處處長陳嘉信及首長級人員會面。他欣悉勞工處致力保障僱員權益，維繫和諧的勞資關係，並促進職業安全與健康。
其後，張雲正到訪法定最低工資科，了解他們的日常工作。法定最低工資科工作包括統籌及監察法定最低工資推行及檢討，以及為最低工資委員會提供秘書處支援服務。
行程結束前，張雲正與處方各職系的員工代表茶敘，就他們關注的事宜交換意見。他讚賞同事努力，勉勵他們繼續以持平態度執行勞工處工作，以及為僱主和僱員提供服務。

低鹽低糖設計賽接受報名

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）食物及衛生局聯同降低食物中鹽和糖委員會現正舉辦「低鹽低糖正面標籤設計比賽」（「標籤設計比賽」）和「低鹽低糖我識揀標籤創作暨海報設計比賽」（「標籤創作暨海報設計比賽」），藉以鼓勵市民培養少鹽少糖健康飲食習慣。「標籤設計比賽」歡迎公眾參加，「標籤創作暨海報設計比賽」歡迎中小學生參加。
政府發言人表示，鹽和糖與健康有密切關係，從食物中吸取過多的鹽，會增加患高血壓機會及患上中風與心臟病風險；吸取過多的糖，會導致肥胖和蛀牙。「要實踐人人減鹽減糖，首先應從三大方向着手，即『從小做起』、加強資訊透明度及加強宣傳教育，塑造『低鹽低糖』飲食文化及消費訴求，而這兩項比賽正是推動措施之一。」
為讓消費者更容易辨認「低鹽低糖」預先包裝食物，並鼓勵業界提供更多這類產品，降低食物中鹽和糖委員會建議為預先包裝食品引入自願性質「低鹽低糖正面標籤」計劃。為配合該項計劃而舉行的「標籤設計比賽」，參賽者需設計「低鹽」、「無鹽」、「低糖」和「無糖」4款簡單易明的正面標籤，讓消費者輕易掌握預先包裝食品是否低鹽、低糖或無鹽、無糖。
「標籤創作暨海報設計比賽」分初小、高小、初中和高中四組，參賽作品需表達減少膳食攝取鹽和糖或善用營養標籤，以減少在膳食中攝取鹽和糖的主意。標語創作比賽每個組別均設「最佳標語獎」，海報設計比賽各組設冠軍、亞軍、季軍、「網上最具人氣獎」和「最佳匯報獎」。得獎學生可獲頒獎狀及書券。獲獎作品有機會獲委員會及政府接納，於政府宣傳品上採用。
兩項比賽已開始接受報名，截止日期為今年7月7日。有興趣參加比賽的公眾或學生，可在食物安全中心網頁（www.cfs.gov.hk）瀏覽比賽詳情。如有查詢，可致電：2746 5233 或電郵：cfs2017@roadshow.com.hk。

南丫島同樂日 倡建綠色社區



香港文匯報訊（記者 聶曉輝）環保署轄下環境運動委員會早前在南丫島榕樹灣廣場舉行「綠色社區——南丫島」環保同樂日，提高居民及遊客環保意識，鼓勵共建綠色社區。環運會副主席許湧鐘在典禮上致辭時表示，希望透過加強推廣源頭減廢、低碳生活、乾淨回收、節約能源、愛護自然等重要信息，締造更綠色及可持續發展的南丫島。
許湧鐘指出，「綠色社區——南丫島」先導運動自去年11月展開至今，環運會致力在南丫島優化及翻新現有廢物回收設施、進行宣傳及教育工作，以及鼓勵社區內不同持份者參與相應環保活動。
同樂日現場設有多個升級再造工作坊及遊戲攤位，以互動方式讓參加者明白「惜物減廢」的重要性。同場展出「大曬鬼低廢轉型36計」展板，介紹低廢生活小貼士。大會邀請種子藝術劇團，



■多個升級再造工作坊及遊戲攤位，以互動方式讓參加者明白「惜物減廢」的重要性。

■大曬鬼現身南丫島，廣受市民關注。



■南丫島榕樹灣廣場舉行「綠色社區——南丫島」環保同樂日。

境卓越大獎、香港綠色學校獎、學生環境保護大使計劃及世界環境日公眾宣傳活動等。有關環運會推廣項目及活動資料，可瀏覽網站：www.ecc.org.hk。

民安隊明星大使宣傳安全遠足



■「登山遠足安全名譽大使」陳山聰（左三）、陳曉琪（左四）及李綺雯（左一）向小朋友派發「登山遠足安全錦囊」及宣傳物品。

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）民安隊與多個政府部門和山嶺活動團體，日前在西貢北潭涌傷健樂園舉辦登山遠足安全推廣運動啟動禮。儀式上，民安隊處長李樹榮頒發「登山遠足安全大使委任狀」予遠足團隊領隊和民安隊教練。4名演藝界中人陳山聰、李佳芯、陳曉琪及李綺雯，獲委任為「登山遠足安全名譽大使」，協助宣傳登山遠足安全信息。
當日天氣朗清，陽光普照，北潭涌郊遊者絡繹不絕，出席啟動禮的市民和參加者約1,000人，場面熱鬧。啟動儀式後，各主禮嘉賓和安全大使於附近遠足起步點派發宣傳物品。
登山遠足安全推廣運動旨在加強市民登山遠足安全意識，防止山野意外，讓他們遇意外時懂得處理和自救。
推廣期間有一系列活動，包括在遠足熱門起步點派發「登山遠足安全錦囊」及宣傳物品，藉以宣傳「登山遠足 安全第一」信息、開辦登山遠足安全及意外處理講座，以及透過多媒體宣傳登山遠足安全及意外處理方法。